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MUNICÍPIO DE ARACRUZ

CONSELHO DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB

ATA DA 2ª REUNIÃO GERAL ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CACS/FUNDEB 2025
                                         Mandato:  2023/2026

Aos oito dias do mês abril de dois mil e vinte e cinco, reuniram-se em sessão ordinária os

representantes  do  Conselho  de  Acompanhamento  e  Controle  Social  do  Município  de

Aracruz  -  CACS/FUNDEB,  por  segmentos,  no  Polo  da  UAB  em  Aracruz/Centro.  O

presidente, Sr. Valber Luiz Camporês iniciou dando as boas-vindas aos presentes, avisou

que a ATA da última reunião já foi aprovada e assinada, perguntando a todos os membros

presentes na reunião se havia alguma demanda a ser apresentada. O Sr. Presidente fez a

leitura da pauta, citando o Ofício encaminhado ao Superintendente de Educação do Estado,

responsável pelas escolas de Ensino Médio públicas de Aracruz-ES, solicitando que seja

organizada uma eleição entre os discentes para escolha de dois membros para comporem

este  CACS/FUNDEB,  quanto  aos  usos  dos  instrumentos  legais  de  fiscalização  pelo

Conselho.  O  Sr.  Presidente  explicou  a  todos  quanto  à  composição  e  presença  dos

estudantes  encaminhando  a  responsabilidade  para  o  superintendente,  visto  que,  os

estudantes menores não emancipados não têm direito a voto. Relatou a todos que o ofício

ainda está sem respostas. Dando continuidade, o conselheiro Júlio César pontuou que foi

apresentado à secretaria que alunos com mais de 14 anos já poderiam ser conselheiros, a

partir de um treinamento proposto a SEDU e quando lei foi publicada, ocorreu a proposta de

minuta  para  que  estudantes  fossem  mais  que  ouvintes para  participar  do  Conselho

Municipal de Educação, caso sejam representantes de seus pares. O conselheiro Ricardo

explanou a experiência vivenciada na escola em que se encontra como gestor escolar, onde

os estudantes da Cooperativa Escolar apresentaram grande desenvolvimento quanto ao

protagonismo estudantil necessário na rotina dos Conselhos Educacionais. Diante disso, o

presidente disse que aguardará a resposta do ofício por parte do Superintendente com as

indicações,  objetivando encontrar reflexões que atendam as demandas e expectativas

deste  Conselho.  Dando  devida  continuidade  à  leitura  das  correspondências,  o  Sr.

Presidente citou o Ofício II da apresentação do parecer deste conselho com a apresentação

do e-mail da servidora da Prefeitura de Aracruz, Pricilla Graziotti sobre os esclarecimentos

da retificação das tabelas do SIOPE, devido à divergência dos valores que o TCEES

identificou um maior gasto na faixa dos 60% com devida justificativa. Dando seguimento à

pauta do dia, iniciou a apresentação do representante da SEMED na elaboração e envio do

parecer deste Conselho das Prestações de Contas relativas aos recursos do FUNDEB em

2024. O servidor Isaías Oliveira iniciou sua apresentação expressando  sua insatisfação
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quanto aos cadernos da prestação de contas, onde os conselheiros que analisaram os

processos não estavam presentes, com exceção do conselheiro Julio Cesar. Após esta

declaração, apresentou aos presentes informações importantes da Lei 14113/2020 sobre as

demandas  importantes  do  Conselho,  como  a  convocação  do  servidor  para  prestar

esclarecimentos sobre recursos e execução. A conselheira Fernanda Gonçalves, após as

primeiras declarações do servidor Isaías perguntou se houve divergência na prestação de

contas,  pois  foi  relatado  aos  presentes  que  o  parecer  encaminhado  apresentava

informações não necessárias. A Conselheira Geziane da Penha questionou a necessidade

da exposição deste parecer, visto que, a grande maioria dos membros presentes não tem

conhecimento  sobre  as  divergências,  bem  como,  as  sugestões  e  melhoras  a  serem

colocadas  para  reflexão.  A Conselheira  Ana  Paula,  que  participava  de  forma  online,

declarou  não  se  sentir  confortável  quanto  às  cobranças  e  erros  que  devem  ser

apresentados de forma técnica. O servidor Isaías ouviu as falas dos Conselheiros e buscou

ações para justificar a apresentação, seguindo com a apresentação do ofício e da ata, a fim

de  apresentar  um  detalhamento  com  objetivo  de  reunir  registros  para  analisar  as

inconformidades na prestação de contas que poderiam ser resolvidas em reuniões. Um

outro ponto de reflexão considerado importante pelo técnico, está relacionado ao uso de

uma comunicação mais eficiente e mais clara, com o intuito de facilitar a compreensão e

andamento  das  justificativas.  Seguindo  a  apresentação,  transcrevo  abaixo  as

considerações do parecer apresentado pelo servidor Isaías: “1. A SEMED foi questionada

que os percentuais de pagamento de professor que não constavam de forma detalhada.

Mas a SEMED, apresentou os relatórios do SIOPE que são bimestrais, o conselho aprovou

e no Parecer consta que não entregou e posteriormente, no mesmo documento há registro

que relatórios foram apresentados. 2. Salientou que no Parecer foi registrado que constam

peças  desalinhadas  e  desfocadas,  mas  no  documento,  posteriormente,  é  dito  que  a

SEMED segue um roteiro. 3. Apresentou também que as discriminações financeiras não

estavam  sendo  seguidas,  e  foi  solicitado  pelo  técnico  que  estas  dúvidas  sejam

esclarecidas.  4. Relatou um questionamento quanto à presença de um documento de

Estágio Supervisionado em uma das prestações de contas e acrescentou que tais dúvidas

quantos  a  documentos  como  estes  podem  ser  questionados  sempre  quanto  for

necessário.” O Sr. Presidente perguntou ao servidor da SEMED se teria como marcarmos

outro encontro, considerando que ainda havia esclarecimentos a serem feitos por Isaías,

além disso, alguns dos Conselheiros não tinham como continuar na reunião. Sendo assim,

o  Sr.  Presidente  Valber  Luiz  informou que  marcará  uma reunião  extraordinária,  caso

necessário, para continuar tratar do tema. Devido à necessidade de alguns conselheiros se

ausentarem o que causaria falta de quórum, a reunião se deu por encerrada. Cumprida a
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pauta e não havendo mais nada a tratar, o presidente do Conselho deu por encerrada a

reunião e eu, Ricardo de Oliveira Silva, lavrei a presente ata que será assinada por mim e

demais membros do Conselho presentes. 
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